
چندسالی است که شیوه عرضه خودرو داد 
مصرف‌کنندگان را درآورده است و همه به نوعی از 
تمام راهکارها ناراضی‌اند. ناکارآمدی سیستم یکپارچه 
عرضه خودرو که از همان اول هویدا بود و لغو آن هم 
منجر به احیای روش پوسیده‌تر قرعه‌کشی شد که 
مصرف‌کننده واقعی را هرچه بیشتر از بازار دور کرد و 

به دلالان نفع رساند. 
اما در این وضعیت، رئیس سازمان بورس خبر از 
پیگیری عرضه خودرو در بورس کالا شد. حجت‌اله 
صیدی اظهار کرد: بورس کالا در چند سال اخیر با رشد 
قابل قبولی مواجه شده و حجم معاملات سالانه این 
بورس از 150 میلیون تن فراتر رفته است اما این کافی 
نیست و بورس کالا می‌تواند میزبان محصولات مختلف 
کالایی در حوزه‌های مختلف تولیدی کشاورزی، 
صنعتی و... باشد که در این صورت کل اقتصاد ایران از 

منافع این اتفاق بهره‌مند خواهد شد.
اما عرضه خودرو در بورس کالا نیز تجربه شده است. 
اما آیا احیای این روش می‌تواند در شرایط فعلی به 

مصرف‌کننده واقعی نفعی برساند؟

قیمت‌گذاری دستوری هم 
درست اجرا نمی‌شود

یک کارشناس صنعت خودرو در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«، درباره شرایط فعلی بازار خودرو اظهار کرد: ما 
یک مشکل بزرگ به نام قیمت‌گذاری دستوری داریم 
اما مشکل بزرگتر اینست که خود قانون هم درست 
اجرا نمی‌شود یعنی در قیمت‌گذاری دستوری هم 

تعلل می‌شود.
امیرحسن کاکایی با اشاره به اینکه ۷ ماه است که 
قیمت‌های جدید ابلاغ نمی‌شود و زیان خودروسازان 
در حال افزایش است، تاکید کرد که قانون را درست اجرا 
نمی‌کنیم زیرا قانون تجارت اجازه نمی‌دهد که یک 

شرکت ۷ سال پشت سر هم زیان تولید کند.
او افزود: راه‌حل قانونی رفع و رجوع این مشکل 
چیست؟ به نظر من نباید از خود چیزی اختراع کنیم 
و همین که قانون را اجرا کنیم کافی است. این قانون 
می‌گوید که هیات مدیره باید قیمت تعیین کنند. این 
در حالی است که خود دولت مدیران خودروسازان 

را منصوب می‌کند اما نگران قیمت‌های اعلامی این 
مدیران است. این استاد دانشگاه تصریح کرد که 
سیاست‌ها تناقض دارند و مسئولین نتایج اسفبار این 

سیاست‌های غلط را به عهده نمی‌گیرند.

بدنامی بورس با عرضه خودرو
کاکایی عرضه خودرو در بورس کالا را یک راه 
میان‌بر قانونی دانست که سابقه اجرایی هم در سال 
1400 داشته و تلاشی بوده است که از این وضعیت 

فاجعه‌بار کنونی خلاص شویم.
او درباره تجربه این عرضه در سال 1400 بیان 
کرد: ایده این بود که اگر در چارچوب قانون، کالاهای 
ایران‌خودرو و ساپیا، که خود شرکت‌های بورسی 
هستند، در بورس کالا که زیرنظر شورای عالی 
بورس است، عرضه شود، دیگر هیچکسی نمی‌تواند 
این تصمیم را ملغی کند و قانون تجارت و بورس باید 

اجرا شود.
این تحلیلگر بازار خودرو ادامه داد: اما در عمل چند 
اتفاق همزمان افتاد. یکی اینکه زمانی که این طرح 
اجرا شد بدموقع بود. یعنی تا طرح‌های عملیاتی آن 
صورت گرفت، اجرای آن در اواخر دی، یعنی مصادف با 
فصل آخر سال، بود . در سال 1400 مدت‌ها بود قیمت 
دلار ظاهراً ثابت مانده بود اما وضعیت گواه این بود که 

همه‌چیز آماده جهش است زیرا تورم وجود 
داشت و این تورم به زودی خود را در 

قیمت دلار نشان داد.
کاکایی با عنوان اینکه کالاهایی 
مانند مسکن و خودرو در ۳ ماه آخر 

سال حهش پیدا می‌کنند، تاکید کرد: 
خودرو همزمان با این شرایط وارد بورس 

شد و قیمت‌ها جهش پیدا کرد 
و بورس کالا مقصر این 
افزایش قیمت شناخته 
شد و کل بورس 
زیرسوال رفت. حتی 
کار به جایی رسید که 

برخلاف قانون، که اجازه لغو این عرضه را به دولت نداده 
بود، دستور دادند که خودرو از بورس کالا بیرون رود.

او تصریح کرد: اگر کاری هرچقدر هم مفید باشد اما 
درست اجرا نشود، زیان‌آفرین است. ضرر این تجربه 
هم این بود بود که انتظارات افرادی که روی این روش 
حساب باز کرده بودند، برآورده نشد و آبروی بورس 

هم رفت.

برای اجرای عرضه خودرو در بورس 
صبر کافی نشد

این استاد دانشگاه در ادامه در ارزیابی خود 
از تجربه عرضه خودرو در بورس کالا عنوان 
کرد: برای ارزیابی موفقیت یا عدم موفقیت 
این طرح حداقل 3 ماه زمان لازم بود اما  وقتی 
ایران‌خودرو و سایپا وارد این طرح شدند به یک 

ماه هم نکشید که آن را جمع کردند.
کاکایی اضافه کرد: ورود خودرو 
به بورس ضوابطی دارد؛ 
برای مثال برای عرضه در 
یک هفته ۶۰۰ دستگاه 
وارد بورس کالا شد اما 
همین کار به پول نیاز 

دارد یعنی سایپا و ایران‌خودرو باید پول نقد به عنوان 
ضمانت گرو می‌گذاشتند اما این خودروسازان پول 

نداشتند و اجرای آن زمان برد.
او همچنین با اشاره به اینکه مردم به سادگی و به 
زودی به روش جدید عرضه اعتماد نمی‌کنند، اظهار 
کرد: اول شروع این کار همه حریص بودند که خودرو از 
بورس خریداری کنند و در نتیجه قیمت‌ها خودبه‌خود 
بالا رفت. اما تحمل این افزایش قیمت موجود نبود. زیرا 
وقتی که بعد مدت‌ها مسیری باز می‌شود، با افزایش 
تقاضا، قیمت به ظاهر بالا می‌رود و در نتیجه باید ۳ ماه 
صبر کرد تا عرضه بالا برود و به ثبات برسیم و مردم 
اعتماد کنند و بعد قیمت‌ها پایین بیاید اما مسئولین 

ما صبر ندارند.

شرایط عرضه خودرو در بورس موجود نیست
این کارشناس صنعت خودرو درباره عرضه خودرو 
در بورس کالا در شرایط کنونی گفت: عرضه خودرو 
در بورس کالا می‌تواند راه‌حل خوبی باشد ولی در این 
مقطع، به خصوص با تجارب قبلی و شرایطی که امروز بر 

اقتصاد حاکم است، راه‌حل خوبی نیست.
کاکایی ادامه داد: تولید خودرو که بازی نیست و 
باید برای آن برنامه‌ریزی بلندمدت داشت. یک مشکل 
ایران‌خودرو و سایپا اینست که روزبه‌روز بی‌پولتر 
می‌شوند و تولیدشان با چالش روبه‌رو می‌شود و بدهی 
آنها به مردم به لحاظ تعهدات قبلی بیشتر و بیشتر 
می‌شود. بورس قرار است چه کار کند؟ قرار است پول 
بیاورد تا ایران‌خودرو و سایپا بهتر کار کنند و بدهی 
قبلی را بپردازند؟ اینجا باید صبر شود تا پول به دست 
ایران‌خودرو و سایپا برسد و پول را خرج کند. این کارها ۳ 
تا ۶ ماه زمان می‌برد اما عجله داریم پس حتما این طرح 

زمین می‌خورد.
او با عنوان اینکه شخصا موافق عرضه خودرو در 
بورس نیستم، تاکید کرد: درباره ورود خودروسازان 
مونتاژی هم به بورس کالا مخالفم، زیرا بسیاری 
از مونتاژکاران به تعادلی رسیدند و چون قیمت 
محصولات آنها با بازار آزاد تفاوتی ندارد، کالای خود را به 

مردم قسطی می‌دهند. پس چه دلیلی دارد محصولات 
آنها را در بورس عرضه کنیم؟

این تحلیلگر افزود: ایران‌خودرو و سایپا در برخی 
محصولات خود مشکل دارند و برخی از خودروسازان 
مونتاژی هم همچنان سر بعضی از خودروها با 
قیمت‌گذاری دستوری غلط مواجه هستند. برای 
این کالاها بورس می‌تواند راه‌حل خوبی باشد اما به 
شرطی که صبر داشت که حداقل ۶ ماه برای ارزیابی 

آن صبر کنیم.
کاکایی تصریح کرد که اما بعضی خودروها و 
خودروسازان مشکلی ندارند و بیان اینکه این کالاها 
وارد بورس شوند به یک دردسر جدید برای آنها تبدیل 

می‌شود.

صیدی می‌خواهد به بورس تحرک بدهد
او درباره شعاری بودن یا نبودن اظهارات رئیس 
سازمان بورس بیان کرد: با این عرضه، بورس کالا بالاخره 
میخواهد سودی ببرد و حرف آقای صیدی شعار نیست 
و چیزی است که به آن تمایل دارد زیرا با آن میخواهد به 

بورس تحرک بدهد.
این استاد دانشگاه ادامه داد: اما کل حاکمیت چنین 
چیزی را قبول نمی‌کند و  اجرای آن در حد شعار باقی 
می‌ماند. حاکمیت نمی‌تواند چنین کاری کند و اگر هم 
بخواهد اشتباه است. پس آقای صیدی فقط ایده خود را 
مطرح کرده است و می‌خواهد کسب‌وکاری که مردم از 

آن ناراضی هستند، زیردست بورس کالا فعالیت کند.

مسئولین شجاعت اجرای قانون را
 داشته باشند

کاکایی درباره بهترین شیوه عرضه خودرو گفت: 
بهترین روش فعلا اینست که قانون را اجرا کنند. 
قانون فعلی که قیمت‌گذاری دستوری است خیلی 
واضح وضع شده است. در این شرایط نمیتوان گفت 
قیمت‌گذاری دستوری را برداریم و علی‌الحساب باید 

قانون را اجرا کنیم.
او افزود: طبق قانون خودروسازان باید فروش را 
تحت نظارت انجام دهند اما 7 ماه است که معطل اعلام 
قیمت‌های جدید هستند و شورای رقابت برخلاف قانون 

قیمت‌ها را اعلام نمی‌کند. 
این کارشناس بازار خودرو با اشاره به اینکه باید 
30 درصد افزایش قیمت کارخانه خودروها اعمال 
شود، عنوان کرد: قیمت‌های فعلی عمده محصولات 
ایران‌خودرو و ساپیا، مربوط به شهریور ۱۴۰۱ است 
که دلار پایه ۲۸۵۰۰ تومان و متوسط قیمت دلار 
در همان سال ۳۰ هزار تومان بوده است اما در سال 
۱۴۰۲ متوسط قیمت دلار به 45 هزار تومان رسید. 
در 6 ماهه اول 1403 هم متوسط دلار حوالی 50 هزار 
تومان است و حداقل قیمت دلار در این مدت 48 هزار 
تومان، یعنی 20 هزار تومان بیشتر از متوسط قیمت 
دلار در سال 1401 است. ضمن اینکه اگر تورم شهریور 
۱۴۰۱ تاکنون را درنظر بگیریم، اکنون ۸۰ درصد از 

قیمت عقبیم.
کاکایی تصریح کرد که اما کسی جرات نمی‌کند 
این قیمت‌ها را اعلام کند و همه می‌ترسند و با ترس کار 

می‌کنند و بر اساس ترس راه‌حل می‌دهند.
او با عنوان اینکه راه‌حل در وهله اول اجرای درست 
قوانین فعلی است، در پایان خاطرنشان کرد: با ترس 
نمیتوان مدیریت کرد. انتظار ما از آقای پزشکیان که 
خود جراح قلب است اینست که با شجاعت، آنچه را که 
فکر میکند درست است انجام دهد. زیرا وضعیت فعلی 
مانند بیمار سرطانی است که اگر جراحی نکند میمیرد 
و اگر جراح هم حین جراحی بترسد، منجر به مرگ 

بیمار می‌شود.

امیرحسن کاکایی با اشاره به ضرورت اجرای درست قوانین:

عضو کمیسیون عمران مجلس:عرضه خودرو در بورس کالا بدون صبر لازم، زیان‌آفرین است
ناترازی مسکن به ۷ میلیون واحد رسید

عضو کمیسیون عمران مجلس از ناترازی ۷ میلیون واحدی بازار 
مسکن کشور خبر داد و گفت: هزینه ساخت واحد ۱۰۰ متری نهضت 
ملی مسکن به ۱.۵ میلیارد افزایش یافته است. به گزارش تسنیم، 
عباس صوفی با بیان این‌که مردم توان پرداخت یک میلیارد تومان 
آورده را ندارند،  اضافه کرد: از سوی دیگر در حوزه تامین زمین مشکل 
داریم و طبق »قانون جهش مسکن« باید به محدوده شهرها نیز اضافه 
شود. همچنین الان حدود 170 هزار هکتار در شهرهای مختلف بافت 

ناکارآمد داریم که برای تأمین مسکن باید لحاظ شود.
    

یک مقام مسئول:
برق مشتریان پرمصرف غیریارانه‌ای می‌شود

مدیرکل امور انرژی و مشتریان صنعت برق گفت: مشترکان بسیار 
پرمصرف باید بهای برق مصرفی خود را به صورت غیریارانه‌ای پرداخت 
کنند. به گزارش خبرگزاری مهر، عبدالامیر یاقوتی افزود: مشترکانی 
که الگوی مصرف را رعایت می‌کنند از حداکثر یارانه انرژی برخوردار 
می‌شوند و قبض‌های برق این مشترکان به طور معمول کمتر از ۵۰ 
هزار تومان خواهد بود، اما برای مشترکان پرمصرفی که ۲.۵ برابر 

بالاتر از الگو برق مصرف کنند، قبض‌های میلیونی صادر خواهد شد.
    

رئیس اتاق بازرگانی گرگان خبر داد:
بدهی 4 ماهه دولت به سیب‌زمینی‌کاران

رئیس اتاق بازرگانی گرگان در پاسخ به این پرسش که دلیل اصرار 
صادرکنندگان محصولات کشاورزی کشور به معافیت از بازگرداندن 
ارز حاصل از صادرات چیست، اظهار کرد: صادرکنندگان محصولات 
کشاورزی جزء صادرکنندگان خرد به شمار می‌آیند. به گزارش ایلنا، 
امیر یوسفی افزود: علاوه بر این محصولات کشاورزی فسادپذیرند و با 
توجه به اینکه سالیانه بخشی از تولیدات کشاورزی کشور به ضایعات 
تبدیل می‌شود، افزایش صادرات این محصولات می‌تواند به کاهش 
ضایعات کشاورزی ما بینجامد، نمونه‌ای از این محصولات سیب 
زمینی است و امسال کشت آن به اندازه‌ای مازاد بر تقاضا بود که تعاونی 
روستایی در استان گلستان بخشی از این سیب زمینی را خرید توافقی 
کرد اما پس از گذشت چهار ماه هنوز پول آن را به کشاورزان پرداخت 

نکرده است. 
    

گمرک ادعای شهرداری را درباره محموله 
خودروهای برقی، تکذیب کرد

گمرک ایران در واکنش به ادعای خاک خوردن تاکسی و 
اتوبوس‌های برقی تهران در گمرک شهید رجایی اعلام کرد: هیچگونه 
محموله خودروهای برقی از طرف شهرداری تهران در روزهای اخیر 
به گمرک شهید رجایی اظهار نشده است. به گزارش تسنیم، گمرک 
شهید رجایی بندرعباس از مسئولان شهرداری تهران درخواست 
کرده است تا در صورت وجود چنین محموله‌ای در محوطه‌های 
بندری و صدور قبض انبار، با اسناد و مدارک و مجوز ورود و ثبت 
سفارش از وزارت صمت و مجوزهای مرتبط در سریع‌ترین زمان 

ممکن به مسئولان گمرک شهید رجایی بندر عباس مراجعه کنند.
    

رئیس سازمان برنامه و بودجه:
صادرات برق تجدیدپذیر 
در ایام غیرپیک آزاد است

رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: صنعت تجدیدپذیر از شمول 
تکالیف دولت آزاد خواهد بود و محدودیتی در تعیین قیمت برق 
تولیدشده، عرضه آن در بورس انرژی و صادرات به‌جز در دوران پیک 
مصرف، نخواهد داشت. به گزارش ایلنا، حمید پورمحمدی با بیان 
این که اکنون با افزایش عرضه تجهیزات تولید انرژی خورشیدی در 
جهان و کاهش قیمت آن‌ها، فرصت خوبی برای خرید این تجهیزات 
فراهم شده است، تصریح کرد: صندوق توسعه ملی آمادگی دارد به 
نمایندگی از طرف دولت، تسهیلات لازم را در این زمینه در اختیار 

بخش خصوصی قرار دهد.
    

وزیر صمت:
ایران و پاکستان برای رفع موانع تجارت 

توافق کردند
وزیر صنعت، معدن و تجارت از توافق ایران و پاکستان برای رفع 
موانع تجارت دو کشور خبر داد. به گزارش ایسنا، محمد اتابک در رابطه 
با تعرفه تجارت بین دو کشور، خاطرنشان کرد: زمانی که تجارت آزاد 
و پاکستان برقرار می‌شود، بر روی تعرفه‌ها نیز اثر کاهشی خواهد بود و 
این موضوع از هر دو طرف تجاری است. بایستی در مورد کاهش تعرفه‌ها 
توافقی صورت گیرد. او اعلام کرد که بخشی توافق صورت گرفته و اما 
برای بخشی دیگر هنوز توافق نشده اما بنده خوش‌بین هستم که به طور 

کلی به توافق برسیم و کار را یک نتیجه مثبت برسانیم.
    

دبیر کانون بانک‌ها و موسسات اعتباری خصوصی:
انسداد سپرده‌های بانکی برای پرداخت 

تسهیلات از روی ناچاری است!
دبیر کانون بانک‌ها و موسسات اعتباری خصوصی گفت: بانک‌ها 
به دلیل محدود بودن منابع ناچار به مسدود کردن بخشی از سپرده‌ها 
برای پراخت تسهیلات به مردم هستند و این اقدام را از روی ناچاری 
انجام می‌دهند. به گزارش ایلنا، محمدرضا جمشیدی با بیان اینکه 
بانک‌ها منابع برای پرداخت این حجم از تسهیلات ندارند، ادامه 
داد: تسهیلات تکلیفی تمام منابع بانک‌ها را به خود اختصاص داده‌ 
است. سقف تسهیلات تکلیفی که بانک‌ها را متعهد به پرداخت آن 
کرده‌اند بیش از منابع بانکی است و بانک‌ها اگر این تسهیلات تکلیفی 
را پرداخت نکنند، جریمه می‌شوند. بنابراین بانک‌ها هم برای پرداخت 

تسهیلات چاره‌ای جز درخواست انسداد سپرده‌ها ندارند.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

ثبتی .نوبت اول
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک شهر رودبار جنوب

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر آرا صادره از هیات حل اختلاف موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی رودبار جنوب تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان ذیل از پلاک 198 اصلی 
واقع در هفت ریگ رودبارجنوب قطعه سه بخش 46 کرمان  محرز گردیده لذا مشخصات  مالکین به شرح ذیل منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز منتشر می گردد در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور 
سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین آگهي به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 

مراجع قضایي تقدیم نمایند.بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.
8 فرعی  آقای محمدرضا اکبری مهنی  فرزند چوپان   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  13871.4   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

9 فرعی خانم زهره اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 54460.74  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
10 فرعی آقای ناصر اکبری مهنی  فرزند علی ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 28228.86  متر مربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
11 فرعی محمد جواد اکبری مهنی  فرزند محمد ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 17281  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

12  فرعی خانم روزی اکبری مهنی فرزند شیخ   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  61139.49  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
13 فرعی آقای محمد اکبری مهنی فرزند مراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  50000.76 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
14 فرعی آقای حسن اکبری مهنی فرزند علی ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 18543.42  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
15 فرعی  آقای نواب بارخدا فرزند محمد ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  184624.03   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

16 فرعی آقای دادکریم جهانشاهی فرزند کریم داد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 184633.17  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
17 فرعی  آقای فرهاد فلاحی فرزند مختار ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  468304.66 مترمربع از محل مالکیت رسمی  مالک  رسمی   مالک  حسن فلاحی 

18 فرعی  آقای فرهاد فلاحی فرزند مختار  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 21202.65  مترمربع از  محل مالکیت رسمی   مالک  رسمی   مالک  حسن فلاحی 
19 فرعی  آقای فرهاد فلاحی فرزند مختار  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت   16071.31  مترمربع  از محل مالکیت رسمی  مالک  رسمی   مالک  حسن فلاحی 
20 فرعی  آقای فرهاد فلاحی فرزند مختار  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  41037.58  مترمربع از  محل مالکیت رسمی   مالک  رسمی   مالک  حسن فلاحی 

21 فرعی آقای حامد اکبری مهنی  فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  37065.34   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
22 فرعی  آقای حامد اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 62550.84 متر مربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
23 فرعی آقای گلمراد اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 66809.25 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

24 فرعی آقای گلمراد اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 28808.83   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
25 فرعی آقای حسین اکبری مهنی فرزند علی   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت   21712.33 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

 26 فرعی آقای حسین اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  158430.48   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
27  فرعی  آقای حسین اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 71715.02  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

28 فرعی   آقای دادعباس فلاحی شاه آباد فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  61378.59  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 29 فرعی  خانم فاطمه فلاحی فرد  فرزند نوروز  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 62173.45  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

30 فرعی  آقای علم فلاحی شاه آباد فرزند خدامراد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 79312.26   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
31 فرعی آقای علی فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 90058.78  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
32 فرعی آقای علی فلاحی نسب  فرزند خدامراد ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 79051.23   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

33 فرعی آقای  حسن فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  114422.44  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 34 فرعی    آقای حسن فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  79394.88 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

35 فرعی  خانم قیمت فلاحی نسب فرزند خدامراد ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 26332.64  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
36 فرعی  خانم قیمت فلاحی نسب فرزند خدامراد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  26129.5  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
37 فرعی  خانم قیمت فلاحی نسب  فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  15199.74 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

38 فرعی خانم زهرا فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 22638.88  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 39 فرعی خانم زهرا فلاحی نسب فرزند خدامراد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 16887.25  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

40 فرعی خانم زهرا فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 26199.72 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
41 فرعی آقای رضا فلاحی نسب فرزند خدامراد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  105192.78 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
42  فرعی آقای رضا فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 79218.51  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
43 فرعی خانم مریم فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 15200.45  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
44 فرعی خانم مریم فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  26326.09 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

45 فرعی  خانم مریم فلاحی نسب فرزند خدامراد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 26200.28  متر مربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
46 فرعی  خانم عصمت فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 16893.61 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

47 فرعی   خانم عصمت فلاحی نسب فرزند خدامراد ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  26197.66  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 48 فرعی  خانم عصمت فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  22645.01 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
49 فرعی آقای خدامراد فلاحی نسب فرزند دادشاه   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  58084.15   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
50 فرعی  آقای خدامراد فلاحی نسب فرزند دادشاه  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  13429.48   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

51 فرعی  محمد فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 176430.37  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
52  فرعی آقای محمد فلاحی نسب فرزند خدامراد  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  156400.87  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

53 فرعی صادق بامری فرزند غلامشاه   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  34530.48   مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 54 فرعی آقای علی اصغر بامری فرزند علم ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت   34530.48 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

55 فرعی   خانم کنیز اکبری مهنی فرزند علی   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  42646.75 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
56 فرعی خانم کنیز اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  12015.75  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
57 فرعی آقای حامد اکبری مهنی فرزند علی  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 34484.85  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

58 فرعی   آقای حامد اکبری مهنی فرزند علی   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  37331.33 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
59 فرعی  آقای محمد جواد اکبری مهنی فرزند محمد   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  77723.53  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

 60 فرعی آقای ناصر اکبری مهنی فرزند علی   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  46968.51  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری و میرزا عباس دانشور وزیری دهکهانی
 61 فرعی آقای حسن اکبری مهنی فرزند علی   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت   78218.56  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
62 فرعی  خانم روزی اکبری مهنی  فرزند شیخ  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  46173.21  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

63 فرعی آقای محمدرضا اکبری مهنی فرزند چوپان   ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 206142.78. مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
64 فرعی آقای  مجید راوند  فرزند موسی ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 7500.85  مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

 65 فرعی  خانم گلی خاوندکار  فرزند   عزیز ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت  66145.85 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری
 66  فرعی   خانم گلی خاوندکار فرزند   عزیز ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت   22657.7 مترمربع خریداری از مالک رسمی عباس دانشور وزیری

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین آگهي به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایي تقدیم نمایند.بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد./
تاریخ انتشار نوبت اول :  1403/07/28
تاریخ انتشار نوبت دوم :1403/08/13

ایوب عابده زاده .رئیس اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان رودبار جنوب

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
 اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک جنوب شرق اصفهان 

 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی
 و ساختمانهای فاقد سند رسمی

شناسه آگهی: 1808122
 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140360302210001610 مورخ 1403/04/04 هیات اول دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند. رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک جنوب 
شرق اصفهان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقایعلی حاجیان نژاد به شناسنامه شماره 12 کد ملی 
1291403485 صادره فرزند محمد جواد در قسمتی از ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی با کاربری کشاورزی 
به مساحت 38180/1 متر مربع پلاک شماره 130 اصلی واقع در اصفهان بخش 20 حوزه ثبت ملک جنوب شرق 
اصفهان تاتید )انتقال عادي مع الواسطه از طرف محمد جواد حاجی خیادانی که به موجب سند شماره 121528 
مورخ 62/2/26 دفترخانه 2 تمامت یک سهم مشاع از هشت سهم دو حبه و سه چهارم حبه مشاع از 13 حبه از 
كل باقیمانده 72 حبه ششدانگ به استثنا ثمنیه اعیانی انتقال گردید( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/07/28
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/08/13

حمیدرضا خسروی رئیس ثبت اسناد و املاک

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان ایلام
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  آبدانان

هیات موضوع قانون تعیین و تکلیف وضعیت ثبتی اراضی ساختمان های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابررای شماره140360315007002477  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت ملک آبدانان تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهرانصری فرزندعلی صفر بشماره شناسنامه 778صادره از 
آبدانان درششدانگ یک باب خانه به مساحت 927/54 مترمربع پلاک 14554 فرعی از31 
اصلی .واقع در آبدانان_ روستای جابرانصار_جنب مدرسه قدیمی خریداری شده ازوراث مرحوم 
علی صفر نصری ومنتسب به مالکیت رسمی آقای نوروز جابری خان  محرز گردیده است .لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود رابه این اداره تسلیم وپس از اخذرسید،ظرفیت مدت یک ماه 
ازتاریخ تسلیم اعتراض ،دادخواست خود رابه مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت 

انقضا مدت مذکور وعدم وصول مقرارت سند مالکیت صادر خواهدشد.
تاریخ انتشار نوبت اول:1403/07/28

تاریخ انتشار نوبت:1403/08/13 
بابک ولی زاده - رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان آبدانان

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360324002001966 مورخه 1403/07/16 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی برازجان تصرفات مالکانه و بلا معارض متعلق به آقای رضا حمزه نژاد فرزند حسین به شماره شناسنامه 
13568 و شماره ملی 3521295613 صادره از دشتستان در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 109/84 متر مربع قسمتی از پلاک 
1976 اصلی واقع در بخش سه بوشهر حوزه ثبت ملک برازجان شهر برازجان خریداری شده از آقای محمدرضا خلیفه برازجانی و سایر 
شرکاء مع الواسطه به ایشان واگذار گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود. در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ اولین انتشار آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 

است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف 643
صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به مراجع ذیصلاح قانونی )دادگاه( نیست.

تاریخ انتشار نوبت اول 1403/07/29 تاریخ انتشار نوبت دوم 1403/08/14
 حمید رضا باقر پور- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دشتستان

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140360324002001806 مورخه 1403/06/26 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی برازجان تصرفات مالکانه و بلامعارض متعلق به آقای علی آذر نسب فرزند عوض به شماره 
شناسنامه 479 و شماره ملی 3520539438 صادره از دشتستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11500 متر مربع 
قسمتی از پلاک 7391 اصلی واقع در بخش سه بوشهر حوزه ثبت ملک برازجان اراضی کلمه خریداری شده از آقای محمد حسین پی 
نور مع الواسطه به ایشان واگذار گردیده است . لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ اولین انتشار آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. صدور سند مالکیت مانع مراجعه 

متضرر به مراجع ذیصلاح قانونی )دادگاه( نیست. م الف: 637
تاریخ انتشار نوبت اول 1403/07/28 تاریخ انتشار نوبت دوم 1403/08/13

 حمیدرضا باقر پور رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دشتستان

نیازی نیست حتما دنبال بازار سیاه یا پستو‌های پاساژ علاءالدین تهران بروید تا از نرخ خط‌های تلفن 
همراه با خبر شوید. کمی جستجوی ساده در اینترنت کافیست تا نرخ‌های نجومی مربوط به کد‌های 
یک خط‌های تلفن را ببینید و اگر قصد خرید آن را داشته باشید، با انواع مختلفی از پیشنهادات و رقم‌های 

متفاوت رو‌به‌رو خواهید شد.
به گزارش اقتصاد24، اواسط دهه هفتاد با آغاز افزایش توان و تمایل مردم به داشتن گوشی تلفن 
همراه و همچنین رشد واردات آن، نیاز به سیمکارت روزافزون شد. از همان ابتدا صف‌های طولانی 
برای خرید خط‌های سیمکارت‌های دائمی و دعوا بر سر شماره آن، نوید این را می‌داد که باید منتظر 
روز‌هایی شبیه امروز باشیم؛ دیدن بازاری که در آن یک سیمکارت به قیمت سه میلیارد تومان فروخته 
می‌شود و ارزشی بیشتر از جان یک انسان را دارد؛ با هر نگاهی غیرمنطقیست، اما واقعیت غیرقابل انکار 

این روزهاست.

خط‌های تلفن همراه دائمی بسته به انواع کدی که به آن تعلق می‌گیرد، قیمت‌گذاری شده و در بازار 
خرید و فروش می‌شوند. منظور از کد، عدد بعدی رقم ۰۹۱۲ است. همین رقم ساده، می‌تواند صد‌ها 
میلیون تومان در ارزش‌گذاری یک خط ساده را جابه‌جا کند. از همان اواخر دهه هفتاد و آغاز فروش 

سیمکارت‌ها، برای مردم اهمیت داشت که چه خطی با چه شماره‌ای را خریداری کنند.
به عنوان مثال اگر خواهان خرید خط با کد ۱ باشید، بودجه شما حتما باید مبلغی بالاتر از ۱۷۰ 
میلیون تومان باشد. هیچ سقفی برای قیمت‌گذاری این خط وجود ندارد و حتی مواردی میلیاردی 
خواهید دید. به تناسب رند بودن شماره، میزان کارکرد و حتی اعتبار صاحب پیشین این خطوط، تا 
۳.۵ میلیارد هم خطوط با کد ۱ خرید و فروش می‌شوند. این روند به طور مشابه برای خطوط با کد ۲ 
هم صادق است، اما با این تفاوت که قیمت آن‌ها دقیقا نصف خط کد ۱ است. کد‌های ۲ با رقمی بین 
۶۰ تا ۹۰ میلیون تومان خرید و فروش می‌شوند و این کار کاملا هم قانونی است و منعی ندارد. به همین 

 نسبت ارزش کد‌های پایین‌تر، افت کرده کد‌های ۸ و ۹ کمترین ارزش را در بین خطوط سیمکارت‌های 
دائمی دارند.

در همین راستا، یک متصدی سایت خرید و فروش شماره‌های همراه، اظهار کرد: نمی‌توان به طور 
قطعی گفت چه زمانی بازار این خطوط رونق بیشتری دارد، اما طبیعتا با رشد تورم و افزایش چالش‌های 
اقتصادی و حتی اجتماعی، ضمن بالا رفتن ارزش خط‌های تلفن، تقریبا تقاضا هم برای خرید و هم فروش 
افزایش می‌یابد، اما در هر صورت خطوط تلفن، مشتریان خاص به خود را دارند و خط‌های ارزشمندتر، 

خریدارانی متفاوت‌تر و متمایزتر.
ارزشمندی خط‌های تلفن همراه براساس شماره‌های آن، روندیست که در تمامی کشور‌های 
توسعه‌یافته و صنعتی کم و بیش دیده می‌شود. نمی‌توان گفت این اتفاق در ایران غیرمعمولیست و یا 
حتی چارچوبی برای قیمت‌گذاری باید وجود داشته باشد، اما هر چه که هست، تورم، افزایش مشکلات 
اقتصادی و سایر موارد اینچنینی، کوچکترین و شاید کم‌اهمیت‌ترین جزء زندگی مردم را تبدیل به یک 
پس‌انداز جدی کرده؛ پس‌اندازی که غیر از بحث اعتبار اجتماعی، گاه می‌تواند اعتباری فراتر از دیه یک 

انسان ذکور داشته باشد و این ترسناک است.
تقصیر این اتفاق بر گردن مردم نیست؛ چارچوب‌ها و تلاش‌های سکانداران اقتصادی پدید‌آورنده 

پول داغ در ایران و تبدیل وسایل مصرفی به سرمایه‌ای شده است که باید به آن‌ها دستمریزاد گفت.

با تبدیل وسایل مصرفی به سرمایه‌ای:

خط‌های رندی که ارزشش چندین برابر جان انسان است!

گزارش

رئیس کمیسیون معدن و صنایع معدنی اتاق ایران بیان کرد: حدود ۶۰ درصد از بودجه دولت صرف 
شرکت‌های دولتی می‌شود که اکثرا زیان‌ده هستند؛ متأسفانه حتی شرکت‌هایی که سود می‌کنند سود 
بسیار کمی نسبت به سرمایه‌ای که در آنجا به کار رفته کسب می‌کنند لذا چنانچه این سرمایه‌گذاری در 

بخش خصوصی صورت می‌گرفت طبیعتا چندین برابر سود در کشور ایجاد می‌کرد.
بهرام شکوری در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین، در خصوص بخشنامه‌ صادر شده بر مبنای توقف 
تقسیط حقوق دولتی معادن، گفت: دولت به نظر می‌رسد در حال بستن تمام روزنه‌هایی است که 
در گذشته و براساس منطق اقتصادی به نفع تولیدکنندگان و معدنکاران ایجاد شده بود؛ این رویه 

در آینده، تولید را با چالش جدی مواجه خواهد کرد.
او افزود: در جاهایی که انتظار می‌رود فشار بر فعالین معدنی کاهش یابد، برعکس شاهد افزایش 
فشار هستیم؛ در حال حاضر شاهد تعطیلی اکثر معادن به دلایل مختلف هستیم که با ادامه این 

روند، بیشتر معادن رو به تعطیلی و مجبور به توقف فعالیت خود خواهند شد.
این عضو اتاق بازرگانی با اشاره به تناقض در سیاست‌گذاری‌های دولت، بیان کرد: از یک سو، 
دولت به فعالان اقتصادی اجازه می‌دهد تا در پرداخت مالیات، تعلل کنند، اما از سوی دیگر با 
جدیت مانع از پرداخت حقوق دولتی معادن می‌شود؛ در صورتی که مالیات، درآمد عمومی دولت 

را تامین می‌کند و حقوق دولتی عمدتا به توسعه همان بخش اختصاص می‌یابد.
شکوری تاکید کرد: خیلی از بخش‌های معدن به ویژه سنگ‌های تزئینی دچار چالش‌های 
جدی شده است. فعالیت‌های عمرانی و مصالح ساختمانی خصوصا سنگ‌های تزئینی با کاهش 
شدید تقاضا و رکود بازار مواجه شده‌اند و قادر به فروش محصولات خود نیستند. در چنین 
شرایطی، به جای حمایت از این بخش و کاهش بار مالیاتی، دولت بر اخذ حقوق دولتی پافشاری 
می‌کند؛ این رویکرد متناقض، نه تنها به بهبود وضعیت بخش معدن کمکی نمی‌کند، بلکه به 
تشدید مشکلات آن نیز دامن خواهد زد. او تصریح کرد که اینکه هر بار راه حلی برای مشکلات 
معدنکاران پیدا می‌شود، دولت آن را مسدود می‌کند، بسیار تعجب‌آور است. انگار سیاست‌های 

دولت به جای حمایت از تولید و اشتغال، به دنبال تضعیف آن است.
رئیس کمیسیون معدن اتاق ایران ادامه داد: گاها با فعالان معدنی مواجه هستیم که تولیدات 

داشته و هزینه‌های خود را پرداخته‌اند اما نمی‌توانند محصول خود را به فروش برسانند لذا کسی به این 
سؤال پاسخگو نیست که در این شرایط چگونه فعال معدنی باید حقوق دولتی را پرداخت کند؟ با توجه 
به تأخیر چند ماهه در دریافت وجه فروش سنگ‌ها، ادامه فعالیت بسیار دشوار شده است. در چنین 
شرایطی، منطقی به نظر می‌رسد که پرداخت حقوق دولتی به فروش محصول گره خورده باشد تا 

انگیزه‌ای برای تولید و فروش ایجاد شود. متأسفانه، این درخواست منطقی تاکنون بی‌پاسخ مانده است!
شکوری خاطرنشان کرد که شاید ریشه اصلی این مشکل، خالی شدن خزانه‌ی دولت باشد؛ دولت، 
خرج و دخلش با هم نمی‌خواند و می‌توان گفت بعضا  دولت با سیاست‌گذاری‌های نامناسب خود سبب 

ایجاد اختلاف نرخ ارز و نهایتا باعث ایجاد رانت و فساد در جامعه خواهد شد.
او توضیح داد: متاسفانه درآمدهای دولت از طریق مالیات و فروش نفت، هزینه‌های آن را پوشش 
نمی‌دهد، به همین دلیل دولت برای تأمین بودجه مجبور است اقداماتی را انجام دهد که به اقتصاد و مردم 
آسیب می‌رساند؛ این اقدامات شامل افزایش بی‌رویه مالیات‌ها، افزایش حقوق دولتی و حتی تخطی از 
قوانین موجود است به طوریکه حقوق دولتی معادن باید صرف توسعه معادن و بازسازی محیط‌های 

پیرامون معادن شود که محقق نشده است.

رئیس کمیسیون معدن اتاق بازرگانی:

۶۰ درصد بودجه دولت صرف شرکت‌های زیان‌ده دولتی می‌شود

گفت وگو

امیرحسن کاکایی در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: برای ارزیابی موفقیت یا عدم 
موفقیت عرضه خودرو در بورس کالا 
حداقل 3 ماه زمان لازم بود اما  وقتی 

ایران‌خودرو و سایپا وارد این طرح شدند به 
یک ماه هم نکشید که آن را جمع کردند. در 
وهله کنونی هم باید صبر شود تا پول فروش 

خودرو در بورس به دست ایران‌خودرو و 
سایپا برسد و پول را خرج کند. این کارها 

۳ تا ۶ ماه زمان می‌برد اما عجله داریم پس 
حتما این طرح زمین می‌خورد

یک کارشناس صنعت خودرو: بهترین 
روش فعلا اینست که قانون را اجرا کنند. 

قانون فعلی که قیمت‌گذاری دستوری 
است خیلی واضح وضع شده است. در 

این شرایط نمیتوان گفت قیمت‌گذاری 
دستوری را برداریم و علی‌الحساب 
باید قانون را اجرا کنیم.طبق قانون 

خودروسازان باید فروش را تحت نظارت 
انجام دهند اما 7 ماه است که معطل اعلام 
قیمت‌های جدید هستند و شورای رقابت 

برخلاف قانون قیمت‌ها را اعلام نمی‌کند


